

珠海九洲中学与澳门濠江中学举行文艺汇演 两校师生同唱 《澳门回归颂》



珠海师生演出精彩的文艺节目。 本报记者 朱习 摄

本报讯(记者廖明山 王晓君)12月14日下午,珠海市九洲中学与姊妹学校澳门濠江中学举行庆祝澳门回归祖国20周年文艺汇演。

当日下午3时许,在充满深情的《澳门回归颂》合唱声中,汇演在九洲中学体育馆内拉开帷幕,随后上演的流行舞《欢呼吧澳门》、街舞《舞动青春》等多个节目,讲述了澳门回归祖国后日新月异的发展以及珠澳携手、共融发展的故事。

据澳门濠江中学副校长

陈步倩介绍,在庆祝澳门回归祖国20周年之际,两校师生通过联合排练的文艺汇演《澳门回归颂》,来表现澳门回归前后经济、民生、人心的巨大变化,歌颂“一国两制”伟大方针在澳门实施的重大意义和取得的辉煌成就,表达两校师生对祖国的热爱之情。

据悉,本次汇演以“携手并肩·共创辉煌”为主题,分为“回眸”“新纪元”“母子连心”“滩涂巨变”“新时代·新征程”5个篇章,包括舞蹈、合唱、诗朗诵、独唱、舞台剧、管

乐演奏等多种表演形式。两校师生载歌载舞、青春洋溢,教育界同仁、两校师生、家长代表欢聚一堂,观看演出。

珠海市九洲中学校长姜楠表示,珠海市九洲中学与澳门濠江中学缔结姊妹学校近一年来,已深入开展了一系列频繁的交流互访活动,未来两校将继续进行珠澳基础教育合作的实践探索,努力挖掘多元合作的“切入点”和“闪光点”,加大合作的“深度”和“广度”,共同提升姊妹两校的“品质”和“品牌”。

我市两级检察机关联合给予申诉人17万元司法救助金 为申诉人家庭解决“燃眉之困”

本报讯(记者马涛)19年前,鲍某被人殴打致重伤成植物人,导致家庭生活极其困难。于是,鲍某代儿子鲍某向香洲区检察院提出国家司法救助申请。今年11月19日,鲍某收到来自珠海市检察院以及香洲区检察院的国家司法救助决定书和17万元的国家司法救助金,为这个家庭带来希望。

向检察院提出司法救助申请

2019年5月,鲍某臣(鲍某的父亲)不服香洲区法院对徐某江的刑事判决,向香洲区检察院提出申诉。

经香洲区检察院审查:2000年5月,被告人徐某江纠集他人寻衅滋事,致鲍某重伤,其行为构成寻衅滋事罪;但现有证据不能证实徐某江对被害人鲍某实施了殴打行为,也不能证实徐某江有授意他人殴打鲍某的行为。10月23日,香洲区法

院以寻衅滋事罪判处被告人徐某江有期徒刑一年,无附带民事判决。

经审查后,香洲区检察院作出了不予支持申诉的决定。但在复查中了解到,鲍某经医院诊断为“植物生存状态”,距今已有19年,且多次住院,一直没有清醒。鲍某常年吃药,平时主要靠其父母照顾,其父鲍某臣每月退休金仅2070元,且患有糖尿病及腰肌劳损,行动不便;其母没有收入来源,且股骨头坏死,生活不能自理。鲍某受伤成植物人后,家里不仅断了主要经济来源,同时自己还成了家里最大的负担,家庭生活极其困难,是社区的低保户。在检察官的协助下,鲍某臣代鲍某向香洲区检察院提出国家司法救助申请。

决定给予17万元救助金

为了进一步核实鲍某的

生活状况,同时向鲍某臣做好释法说理工作,香洲区检察院派案件承办人前往鲍某家中实地走访调查,并向其在居委会及邻居核实了解情况。

香洲区检察院审查后认为,鲍某符合国家司法救助条件,且生活极其困难,于是申请与珠海市检察院联合对鲍某进行救助。

同时,珠海市检察院审查后认为,结合鲍某的受伤程度、生活困难程度,应在规定的救助幅度内,最大限度地给予救助金。市检察院和香洲区检察院审查后决定联合给予鲍某17万元的救助金。

申诉人非常感激我市两级检察机关给予的司法救助,并表示19年来,他们全家人一直生活在困难和痛苦中,检察官们专门上门了解情况,在法定范围内尽最大努力去救助,切实地缓解了他们的“燃眉之困”。

珠澳跨境工业区新增公交通勤专线 工作日开行,从华发新城往返跨境工业区

本报讯(记者钟夏)近日,珠澳跨境工业区珠海园区新增一条公交通勤专线,园区企业员工上下班高峰期出行更加方便。

作为全国第一个跨境工业区,珠澳跨境工业区珠海园区注册澳资企业超300家,约占园区企业总数五成,能否进一步完善交通配套设施,解决员工出行难的问题,是不少企业关注的热点。

“我们在推进‘不忘初心、牢记使命’主题教育中,把解决群众和企业急难愁盼问题摆在重要位置。”据珠海保税区(珠澳跨境工业区珠海园区)相关负责人表示,针对跨境工业区企业集中反映的交通配套问题,区相关部门深入调研了园区100多家代表企业,对企业员工的出行时

间、路线等情况进行摸底调查。

经反复研究并与珠海公交巴士有限公司沟通,由珠海保税区管委会每年补贴50万元,在珠澳跨境工业区新增一条公交通勤专线。该专线从华发新城往返跨境工业区,工作日开行,早、晚高峰共6个班次,早高峰第一班8时10分从华发新城南侧站发车,晚高峰第一班17时40分从跨境工业区发车。采用无人售票一票制,票价1元/人次。

目前,经珠澳跨境工业区的公交线路共有四条,分别是21路(跨境区往返云顶澜山)、35路(跨境区往返吉大总站)、N20(跨境区往返横琴口岸,主要服务晚上和凌晨通关旅客)以及此次新增的通勤专线。

珠海造汽车进入阿联酋市场

宣告中兴智能汽车在中东市场拓展迈出坚实步伐

本报讯(记者赵岩)12月14日,记者从中兴智能汽车获悉,该公司在珠海生产的大巴车,日前成功交付阿联酋方面,正式打开了阿联酋市场。据悉,该款10.5米长的大巴车是中兴智能汽车向海湾阿拉伯国家合作委员会区域市场自主研发产品。

中兴智能汽车相关人士介绍,此次首批交付于阿联酋·阿治曼公交公司的高端公交产品,全长10.5米,是中兴智能汽车公司面向GCC(海湾阿拉伯国家合作委员会Gulf Cooperation Council)区域市场自主研发、设计、生产,具备自主知识产权,成熟的智能公交大巴产品,其在智能化高科技集成应用方面表现卓越。

“作为行业新秀,中兴智能汽车成功击退在阿联酋市场深

耕多年的国内传统强势品牌,获得该订单。”据该名人士介绍,此举验证了公司在客户需求解读、产品研发、生产制造等方面要求均高于行业标准。同时,该批次车成功交付,也宣告中兴智能汽车在中东市场的全面深入拓展再次迈出坚实步伐。

根据计划,2020年,中兴智能汽车针对GCC区域市场将推出全系列车型产品。未来,该公司将积极提供更高品质的产品及公共出行服务解决方案,致力于为GCC区域国家智能公共交通事业发展持续贡献力量。据悉,目前中兴智能汽车在珠海金湾区新的生产基地拥有研发中心、试验中心及总装、焊装和涂装三大车间、U形试车道等,可实现年产新能源客车5000辆。

第十届珠海海洋知识竞赛答题结束 2222人答题正确率为100%

本报讯(记者陈翩翩)12月12日,第十届珠海海洋知识竞赛答题结束暨现场抽奖仪式在珠海市一中举行。经过现场公开摇号,抽出一等奖1人、二等奖2人、三等奖3人、优秀奖50人,共计56人中奖。抽奖仪式后,广东珠江口中华白海豚国家级自然保护区管理局技术专家周瑞春作《保护白海豚》科普讲座,受到珠海市一中师生欢迎。

珠海海洋知识竞赛是珠海环保公益活动品牌,已连续九届成功举办,社会影响广泛。本届竞赛旨在向社会大众广泛宣传海洋生态知识,强化正确的海洋生态保护观念,树立合乎时代要求的海洋环保意识,倡导科学合理的海洋经济理念,大力弘扬蓝色海洋文化。

珠海海洋知识竞赛自正式启动以来,得到社会各界的大力

支持,参赛答题者踊跃。赛事线上微信答题、线下举办系列环保宣传活动等形式推开。期间举办了一系列宣传推广和公益活动。据统计,参与答题3万余人次,排名前列的为福建、吉林及珠海参赛者。其中,答题正确率在60%以上的人数为4453人,答题正确率在95%以上的人数为2697人,答题正确率在100%的人数为2222人。

作为公益性社团组织,市海洋资源保护开发协会经民政部门批准成立,是继三亚、深圳之后全国范围内第三个地方性海洋保护组织。该协会自成立以来,团结社会各界力量,宣传海洋环境保护、普及海洋科学知识,推动地区性海洋保护立法、调研等,为海洋资源保护,助力粤港澳大湾区建设作出应有贡献。